

✓ Мемориал

«ИСТОРИЧЕСКИЕ ПРОБЕЛЫ» УСТРАНЕНЫ

ДВЕ НОВЫХ МЕМОРИАЛЬНЫХ ДОСКИ ПОЯВИЛИСЬ НА МИНУВШЕЙ НЕДЕЛЕ НА ЗДАНИЯХ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЧАСТИ ГОРОДА. ОДНА ИЗ НИХ ПОЯВИЛАСЬ НА ДОМЕ № 9 ПО УЛИЦЕ УНЖАКОВА, ДРУГАЯ, НА ЗДАНИИ МФЦ.

На том месте, где теперь одно из самых красивых современных зданий в городе – Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг. Еще совсем недавно располагалось здание школы № 37. До войны это учебное заведение носило № 1.

Когда ряды советской армии стали терпеть большие потери, возникла необходимость открывать новые пункты для доставки и размещения раненых. Уже 8 июля 1941 года в нашем городе был организован тыловой эвакогоспиталь № 2496. Первый эшелон с ранеными прибыл в город 17 августа. Сначала раненные поступали в «белую больницу», потом, койки заняли помещение треста. А после, в экстренном порядке школу № 1 переоборудовали в третье помещение тылового эвакогоспитая.

Встав из-за парт, старшеклассники школы № 1, с 8 по 10 класс объединились в бригады сандрожинников. Они регулярно дежурили на станциях, принимая раненых.

Долгие годы об этом факте современным жителям города напоминала табличка на фасаде школы № 37. А после сноса здания старейшей школы, эта историческая памятка исчезла.

Совет музея «Шахтерская слава» школы № 14 принял решение вновь сделать эти данные достоянием жителей города. Теперь мемориальная доска, напоминающая о данном

историческом факте находится на фасаде МФЦ.

Вторая мемориальная табличка появилась на фасаде дома № 9 по улице Унжакова. Она в честь комсомольца и участника Великой Отечественной войны, Геннадия Афанасьевича Унжакова.

До войны Геннадий Афанасьевич жил в доме № 9 на улице Почтовая, учился в школе № 14. Шестого октября 1941 года комсомолец Унжаков уходит на фронт.

Короткая судьба этого человека уникальна и трагична. Семнадцатого августа 1942 года, 16 гвардейцев под командованием младшего лейтенанта В. Д. Кочеткова из 40-й гвардейской стрелковой дивизии погибли, сражаясь на плац-

дарме в малой излучине Дона. Склоны высоты 180.9, которую они защищали, были покрыты трупами немецко-фашистских солдат и офицеров, подожжено 6 танков врага. Приняв бой с превосходящими силами врага, защитники высоты погибли, но не отступили ни на шаг. После смерти, история Унжакова обернулась «канцелярским метаморфозом». В отчете Кемеровского Обкома ВЛКСМ, написанном в 1945 году об участии комсомольцев и молодёжи Кузбасса в Великой Отечественной войне, в числе героев Сталинградской битвы назывался комсомолец из Киселевска. Но в фамилии ошибка, не Унжаков, а Унжатов.

По утверждению авторов отчета он посмертно был удостоен звания Героя Советского Союза.

В результате поисков, которые оказались долгими и сложными, удалось выяснить правильную фамилию комсомольца из Киселевска. И узнать, что в числе Героев Советского Союза он не значится. Для того чтобы исправить ошибку в отчете, понадобилось 30 лет.

К 21-ой годовщине Победы над фашистской Германией улица Почтовая, что в центре города сменила своё название и на доме № 9 появилась мемориальная доска, прочитав которую, каждый понимает, что улица не зря носит это имя, здесь жил герой.

Три года назад старая табличка была утеряна. На ее месте появилась новая.

Такие «исторические пробелы» удалось восполнить благодаря городской операции «Мемориальная доска» и «Дважды победитель».

Ольга ХЛОПОТОВА.

